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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМИ ЕЛЕКТРОННОГО 
АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ В УКРАЇНІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ РОЗВИТКУ 

 
Податок на додану вартість з позицій його адміністрування є найпроблемнішим з 

усіх податків. Недоліки в податковому адмініструванні ПДВ призводять до суттєвих 
бюджетних втрат, що негативно позначається на реалізації можливостей уряду у 
фінансуванні важливих напрямів соціально-економічного розвитку держави. Нестача 
фінансових ресурсів держави негативно впливає на рівень добробуту населення та 
визиває соціальні хвилювання, що загострює кризові явища в національній економіці. 

Щорічне зростання абсолютних сум ПДВ до бюджету не спричиняє посилення 
податкового навантаження на платників, а обумовлено, скоріш за все, інфляційними 
процесами, а не збільшенням реальних надходжень [1, с.184]. На рисунку 1 відображена 
динаміка темпів зростання абсолютних надходжень ПДВ в контексті динаміки індексів 
інфляції протягом останніх п’яти років. Рисунок демонструє одночасне збільшення 
обсягів абсолютних надходжень ПДВ та рівня інфляції протягом майже всього періоду. 
Винятком є 2016 рік, коли зростання ПДВ відбулося в умовах зниження рівня інфляції, 
що відбулося за рахунок нового механізму адміністрування ПДВ, а саме запровадженням 
системи електронного адміністрування ПДВ. 

                
Рис.1. Вплив індексу інфляції на зміну обсягів надходження ПДВ до бюджету 

України, % 
Джерело: побудовано автором на основі [2; 3] 
 
Застосування системи електронного адміністрування ПДВ (СЕА) спрямоване на 

підвищення ефективності податкового контролю за сплатою ПДВ його платниками, що 
досягається доступністю даних щодо сплати ПДВ в єдиній системі. Крім того, система 
електронного адміністрування ПДВ суттєво скорочує витрати часу на сплату податку та 
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надає можливість електронного  отримання необхідної інформації. Завдяки цій системі 
знижуються  ризики формування фіктивного податкового кредиту та  стає неможливим 
отримання  неправомірного бюджетного відшкодування ПДВ, скорочуються обсяги 
тіньової  економіки  та  витрати фіскальних органів на адміністрування ПДВ, зниження 
рівня корупції, спрощується протидія таким податковим зловживанням, як «податкові 
ями»  та «конвертаційні центри».   

Разом із позитивними, система електронного адміністрування ПДВ має й 
негативні сторони, а саме: 

- не всі податкові накладні підлягають моніторингу фіскальної служби; 
- відсутня можливість отримання однозначних висновків щодо правомірності 

реєстрації  податкової  накладної  за  результатами  співставлення  обсягу  постачання 
товару/послуги, зазначений у податковій накладній, та відсутність товару/послуги в 
інформації, поданій платником податку за встановленою формою, як товару/послуги, що 
на постійній основі постачається (виготовляється); 

- деякі проблеми, що виникли під час впровадження системи електронного 
адміністрування ПДВ, пов’язані з технічним забезпеченням процесу, так як спочатку 
система електронного адміністрування почала працювати в тестовому режимі. Це 
означає, що, по-перше, існувала можливість реєструвати накладні незалежно від суми, 
що вони містили; по-друге, штрафи за несвоєчасну їх реєстрацію були відсутні згідно з 
законодавством [4, с.167]. 

З метою усунення вказаних недоліків пропонуємо: збільшити розміри штрафних 
санкцій за заниження суми податкового зобов’язання або завищення  бюджетного 
відшкодування, а також за порушення термінів реєстрації податкових накладних; внести 
зміни до форми податкової накладної  щодо уточнення ознаки виробника та інформації 
про постачальника;  здійснювати перерахування коштів з ПДВ-рахунку лише за 
розпорядженням платника. 

Реалізація вищевказаних заходів спрямована на подальше вдосконалення системи 
електронного адміністрування ПДВ та підвищення якості контролю за  сплатою податку 
до бюджету та його відшкодуванням. 
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